

## 打球回家救了邻居徐奶奶

# 95后男护士蒋智全收获人生第一面锦旗



本报记者 滕一韬

工作还不到1年,浙大二院急诊科24岁的男护士蒋智全收到了人生的第一面锦旗。

他心里有点高兴,和急诊科室当班的卢医生悄悄分享了这件事。

卢医生是他的前辈,看着小伙子有点羞涩又有点骄傲的小表情,仿佛看到了年轻时的自己。于是,卢医生特意在自己的社交平台上点赞了年轻的小伙子:“少年强则国强,我们科抢救室的年轻男护士,打球结束回家发现异常,把一名遇险的独居老人主动送到了急诊。他人生第一面锦旗,昨晚很开心地和我分享,我也很开心,希望他不忘初心。”

### 偶遇独居老人突发状况 帮忙诊断后一路陪去了医院

事情的开端是8月26日晚上10点多,当时刚刚结束打球的蒋智全回家后发现隔壁邻居家门口有两名社区工作人员。

“他们很急,不停地拍着门呼喊着里面的人。”蒋智全赶紧上前询问情况。原来,隔壁的徐奶奶突发不适,打电话求助所在的梅花碑社区书记。

“我初步了解到是独居老人摔倒之后联系不上,整个人立马紧张起来。”蒋智全告诉记者,他担心老人是因为摔到头部导致脑出血之类的情况。

然而,大门紧闭,赶到的人束手无策。

蒋智全迅速打电话给120和119,想着消防员破窗后能马上进去查看奶奶状况。

119到了,他骑上电动车把消防员带到单元门口。

那个时候,社区工作人员也找到了徐奶奶平时留给他们的紧急备用钥匙。门一打开,大家都冲了进去。

来不及换下球服的蒋智全对奶奶

进行了检查。“之前在求助电话里因为情况比较紧急,奶奶具体情况表述可能不准确。好在她没有摔倒,是躺在床上起不来。”

蒋智全给老人做了病情评估。“瞳孔什么的都检查了,初步判断老人神志清楚、四肢肌力正常、生命体征平稳,不像是急性的脑血管意外。”而后通过询问,蒋智全了解到老人晚上吃过饭了,排除低血糖,不过有高血压既往病史,“摸了下脉搏在80-90之间,心跳较快。”

120很快赶到,蒋智全协助进行了血氧和血压的测量。

之后,他找到老人的医保卡,和社区书记一起陪着奶奶去了医院。

由于蒋智全就在浙大二院急诊科就职,急救车在他的建议下直接开到了浙大二院。

给奶奶挂号,又带奶奶到神经内科做心电图、CT等检查……蒋智全忙前忙后,等奶奶的家属赶到,他才放下心,结束了“加班”从医院离开。

### 热心男护士今年才来杭州 他说,救人就是我的本职工作

这个热心大男孩当晚暖心又专业的帮助,让徐奶奶和家人充满了感激。

不光街道的工作人员代表徐奶奶到蒋智全工作的医院送上了锦旗,徐奶奶自己还通过口述让家属写来了一封感谢信。

“那天晚上真的后怕,心跳从来没这么快过,扑通扑通,感觉要跳出来了,还胸闷喘不上气。小伙子看到我这个样子,一直拉着我的手安慰,到后面又去医院跑前跑后的,内心特别感谢和感动。”徐奶奶告诉记者,蒋智全刚搬来小区半年多,平时不算熟悉,“小伙子这么挺身而出,我当面致谢也觉得不够。”

今年81岁的徐奶奶有三个子女,平时都不在杭州主城区生活。

更让徐奶奶觉得实在的是,蒋智全还特意和她说了,“让我以后有事可以打电话给他。我老了弄不来通讯录,他拿我的手机把他的号码直接输进去了。”

记者了解到,1999年出生的蒋智全是广西人,今年毕业于广西中医药大学护理专业,7月他到杭州成为了一名护士。

“救人本就是我的本职,这也算是一次‘考试’,当时奶奶的情况我还是比较有把握的。”这个工作之余喜欢打球、跑步、健身的运动大男孩说,之前对杭州一直很向往,喜欢这座城市的人情味,护士也是他喜欢的工作,“和同事也处得愉快,现在每周有空会和同事一起约球,挺充实的。”

本报记者 黄玉环

这两天,正是许多高校开学迎新的日子。来自天南海北的学子们,走进校园,开启人生的新阶段。

学子们带来的,除了梦想,还有大包小包。

搬家,不论何时,都是一个让人头痛的体力活。

9月13日,温州理工学院在迎新日用爱心升降车帮学生搬行李的视频,刷屏网络,让不少网友感叹:“很豪横,很暖心。”“又是别人家的学校。”羡慕这些同学,最后一公里的重体力劳动有“人”扛了!

昨天,记者联系上了温州理工学院相关负责人陈老师,请他讲讲事情的始末。



## 温州一高校又成了“别人家的学校”

# 云梯搬行李 半分钟上六楼

### 爱心行李升降车 爬六楼只用半分钟

“13日,是学校新生报到的日子,今年新生总人数是3449人,来自全国16个省、直辖市、自治区。”陈老师说,考虑到新生第一次报到,行李很多,又一路舟车劳顿,身体比较疲惫,校方就想着能帮忙搬运行李,让大家一进校门就感受到学校的贴心和温暖。

今年温州理工学院新生数量较多,分配住进了4栋新生宿舍楼,每一幢都有6层高。学校虽然也组织了很多老生来当志愿者,但完全依靠志愿者人力搬运行李不太现实,于是该校后勤处决定低楼层用人力搬运,3楼以上用升降车。

其实,升降车上贴着的大字,完全说明了学校做这件事的目的——“爱心行李升降车,爱心行李搬运助力新生入校最后一公里”。

“我们学校自掏腰包,一共花了4000元,租用了两台升降车,有4位专业工人。”陈老师讲,被租用的两台升降车分工协作,各自往返于2栋宿舍楼进行搬运。

现场,一部分学生志愿者协助几位工人师傅搬货和运输。

志愿者们会将需要搬运的行李收集起来,将行李按照楼层进行分类,再分批装进升降车里,通过架好的云梯运输到对应楼层的窗户外,每一车能运十多件行李。窗户外,早已有人在接应,搬出行李重新分发给新生们。

从行李被搬上升降车开始算起,从一楼运到六楼只需要半分钟,志愿者说:“就是装车 and 卸货的时间会更长一些。”在入学现场,学生们报到后基本能马上赶上升降车运行李,不太用排队等候。

### 两台升降车工作十小时 搬运了上万件行李

据学校初步统计,两台升降车从早上8点多开始工作,工作了10个小时左右,差不多天黑了才收工,共帮助新生1938人,搬运行李10852件,平均一个学生五六件行李。

“第一次到外地求学,心里其实还是有点忐忑的,但昨天在现场见到了这样一个暖心的场景,学校这么用心替我们考虑服务,感到特别温暖,也打消了我许多的不安感。”新生小李说。

不仅是本校学生,温州理工学院的爱心升降车也收到了许多网友的好评,我们不妨再来看一些——

“太让人羡慕了!去年我们家小孩,是一手行李箱,一边肩膀扛被子,背上背着书包,脖子上挂电脑包,一个人跌跌撞撞进去的。”

“这所学校太人性化了,请问高考多少分可以进?”

“真是给志愿者省膝盖了,不然得爬多少楼梯呀。”

“这么好,我闺女住顶楼,没有电梯,每次开学都担心东西太多。”